
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DOS CONSELHOS DELIBERATIVO 
E FISCAL DO IPRESBS, GESTÃO 2010 / 2011, REALIZADA DIA VINTE E SEIS DE ABRIL 
DE DOIS MIL E ONZE.

Às oito horas e trinta minutos do dia vinte e seis de abril de dois mil e onze, na sede do 
IPRESBS,  situada  na  Rua  Capitão  Ernesto  Nunes,  número  cinquenta  e  um,  centro,  no 
município de São Bento do Sul, estado de Santa Catarina, reuniram-se os membros dos 
Conselhos Deliberativo e Fiscal do IPRESBS. Do Deliberativo, presentes os Conselheiros 
Ederval José Neidert, Renilda Furst Drevek, Pedro Machado de Bitencourt, Carlos Espezin 
Lopes Filho e Sérgio Paloma Pinto; do Fiscal, presentes os Conselheiros Marcos Gertler, 
Aluísio  Oliveira  Antunes,  Aldair  Nancy  Cubas  e  Irene  Galkowski;  e,  representando  o 
IPRESBS, participaram o Diretor Presidente, Márcio Mallon, o Diretor Financeiro, Douglas 
Henrique Olsen,  a  Assessora  Jurídica,  Juliana Drevek,  a  Contadora,  Lucilene Zélia  dos 
Santos Haidar Barbosa, a Assistente Administrativa, Roberta Linzmeier e a Coordenadora 
de  Serviços,  Camila  de  Oliveira.  A reunião  foi  conduzida  pelo  Diretor  Presidente  do 
Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de São Bento do Sul, 
Márcio  Mallon,  que  inicialmente  agradeceu  a  presença  dos  conselheiros  e  solicitou  à 
Secretária do Conselho Deliberativo que procedesse a leitura da ata da reunião ordinária de 
março  do  corrente.  Lida,  colocou-a  para  discussão  e  votação,  sendo  aprovada  por 
unanimidade. Em seguida, apresentou os assuntos da pauta da presente reunião, sendo o 
PRIMEIRO  ASSUNTO:  Concurso  Público  IPRESBS.  Foi  publicado  no  Informativo 
Municipal  nº  474,  de  15/04/2011,  a  homologação  do  Concurso  Público  nº  001/2011, 
promovido  pelo  IPRESBS,  com  vistas  à  contratação  de  Servidores  Efetivos  para  o 
preenchimento  dos  cargos  de  Programador,  Assistente  Social,  Auxiliar  Administrativo  e 
Perito  Médico  Previdenciário.  Agora,  mesmo  tratando-se  de  entidade  autárquica,  com 
personalidade  jurídica  de  direito  público  interno  e  detentora  de  autonomia  financeira  e 
administrativa, estabelecida pelo Artigo 2º da Lei 1718, de 24/11/2006; e delegado ao seu 
Diretor Presidente, através do Artigo 116, § 9º, Inciso III, da supracitada Lei, a atribuição de 
gerenciar os recursos humanos do Instituto, a Diretoria Executiva requereu, em 25/04/2011, 
ao Prefeito Municipal, através do Ofício nº 111/2011, sua anuência para, gradativamente, ao 
longo do ano 2011, notificar os 04 (quatro) aprovados a assumirem suas respectivas vagas.  
SEGUNDO ASSUNTO: Avaliação Atuarial 2011. A Avaliação Atuarial do corrente ano foi 
efetuada  pela  Caixa  Econômica  Federal,  sem  ônus  para  o  IPRESBS,  sendo  o  trabalho 
protocolado no Ministério da Previdência em 13/04/2011, estando o critério “Demonstrativo 
de  Resultados  da  Avaliação  Atuarial  –  DRAA” em situação  regular  até  31/03/2012.  O 
resultado apurado constatou que em se mantendo a Contribuição Patronal de 16,45%, mais 
a Contribuição Suplementar de 4,03% pelo município, somadas à contribuição laboral de 
11%, a  arrecadação,  neste  ano,  atingirá o montante suficiente  para  garantir  a  cobertura 
financeira dos benefícios previdenciários do exercício e produzirá o superávit estipulado 
para  2011.   TERCEIRO ASSUNTO:  Sede Própria. O Diretor  Presidente do IPRESBS 
declarou que obteve do Chefe de Gabinete, Cláudio Schultz, dia 25/04/2011, informações 
de que a doação do imóvel que no passado abrigava o Fórum da Comarca de São Bento do 
Sul,  à  Prefeitura  Municipal,  fora  aprovada  pelo  Tribunal  de  Justiça  e  pela  Assembleia 
Legislativa dependendo apenas da sanção do Governador do Estado à sua concretização. 
QUARTO ASSUNTO:  Aplicações Financeiras. Foram apresentados os extratos de março 
de 2011, bem como distribuídas cópias do Demonstrativo da Conta Bancos, onde constam 
todos os saldos das aplicações, bem como cópias dos extratos dos três maiores Fundos de 
Investimento, contendo o percentual de rendimento do mês de março de 2011, sendo no 
Banco do Brasil 1,5077% e na Caixa Econômica Federal, num Fundo 1,4797% e noutro 
1,3600%.  Fechando  o  primeiro  trimestre  de  2011  com  reserva  financeira  de  R$ 
106.642.560,99. QUINTO ASSUNTO: Serviço Especializado em Engenharia, Segurança e 
Medicina do Trabalho - SEESMT. O Diretor Presidente do IPRESBS informou que no dia 
06/04/2011,  acompanhado  do  Presidente  do  Conselho  Deliberativo  e  do  Presidente  do 
Conselho  Fiscal,  foi  recebido  no  Gabinete  do  Prefeito,  pelo  próprio  Prefeito,  Magno 



Bollmann e pelo Assessor de Governo, Luiz Cláudio Gayer Schuves. Na ocasião, dentre 
outros assuntos, foi abordada a questão do funcionamento do SEESMT. O Prefeito mostrou-
se receptivo à proposta de estabelecer parceria entre o IPRESBS e os profissionais ligados  
ao  SEESMT da  Prefeitura  Municipal,  com vistas  a  intensificar  os  trabalhos  voltados  à 
Saúde do Trabalhador, Prevenção de Acidentes do Trabalho, LER - Lesões por Esforços 
Repetitivos  e  DORT  Distúrbios  Osteo-musculares  Relacionados  ao  Trabalho;  além  de 
aprovar a instituição da CIPA – Comissão Interna de Prevenção de Acidentes, e de realizar a 
partir de 2011 a Semana Interna de Prevenção de Acidentes.  SEXTO ASSUNTO: Café 
com Aposentados do RPPS. A partir de fevereiro deste ano o Prefeito Municipal reúne os 
Servidores  Públicos  Municipais,  aniversariantes  do  bimestre,  para  um  café  de 
confraternização. A partir de abril, serão convidados também os Aposentados vinculados ao 
Regime  Próprio  de  Previdência  Social  (Ex-FAPES  e  IPRESBS).  Estes  eventos 
proporcionarão  reencontros  entre  Servidores  Ativos  e  Inativos  e,  consequentemente, 
aproximarão pessoas que há tempo não mantém contato. O café do segundo bimestre está 
agendado para  dia  28/04/2011,  a  partir  das  17  horas  e  30  minutos,  na  sede  da  ASP – 
Associação  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de  São  Bento  do  Sul.  SÉTIMO 
ASSUNTO: Novos Fundos de Investimento para RPPS. A Caixa Econômica Federal está 
lançando Fundos de Investimentos para os Regimes Próprios de Previdência Social  nos 
mesmos moldes e carteira dos Fundos FI Brasil IPCA Crédito Privado. Serão os FI Brasil 
IPCA VII  e  VIII.  Assim como nos  primeiros  Fundos,  esses  terão  limite  de  Patrimônio 
Líquido  de  R$  50  milhões,  prazo  de  5  anos  para  resgate  e  carteira  composta 
primordialmente  por  DPGE  –  Depósito  a  Prazo  com  Garantia  Especial.  A Resolução 
3.922/2010 permite aplicação de até 5% (cinco por cento) do Patrimônio Líquido total do 
RPPS, nesta modalidade de Fundo de Investimento. Assim, a proposta de aplicar, em maio 
de 2011,  R$ 5.000.000,00 num destes  novos Fundos de Investimento foi  colocada para 
discussão  e  posterior  votação,  sendo  aprovada por  unanimidade.  OITAVO ASSUNTO: 
Declarações na Delegacia de  Polícia Federal  em Joinville.  Visando instruir  os  autos do 
Inquérito Policial nº 0162/2010-4 – DPF/JVE/SC, instaurado em 07/06/2010, o Delegado de 
Polícia Federal,  Alex Sandro Biegas,  solicitou ao Prefeito Municipal,  Magno Bollmann, 
através  do Ofício nº 0909/2011-02 – DPF/JVE/SC, que determinasse a apresentação na 
Delegacia de Polícia Federal em Joinville, no dia 18/04/2011, dos seguintes servidores, para 
prestar declarações no interesse da Justiça: Marlene Rank Redlich, Vera Lúcia Kurzawsky, 
Edimar Geraldo Salomon, Inês Marilda Rosseto Wagner, Aluísio Oliveira Antunes, Adriano 
Hoffmann,  José  Ervino  Zimmer,  Edelson  Ilg  e  Milton  Sanocki.  Todos  atuaram  como 
conselheiros  do  IPRESBS nos  anos  2005  e/ou  2006  e,  segundo  o  Conselheiro  Aluísio 
Oliveira Antunes, foram questionados acerca das aquisições das Notas do Tesouro Nacional 
– NTN-C em 2005, por R$ 2.462.841,16; e NTN-C em 2006, por R$ 8.306.191,80 nas  
gestões dos então Diretores Presidentes do IPRESBS, Flávio Antônio Pinho da Silveira e 
Aloysio  dos  Santos  Bahiense  Júnior,  respectivamente.  NONO ASSUNTO: Prefeitura  e 
Você. Acontece neste dia 30 de abril, das 9 horas às 13 horas, na Escola Básica Municipal  
Emílio Engel, Bairro Rio Vermelho Estação, a primeira edição do “Projeto Prefeitura e  
Você”. Os eventos visam levar toda a estrutura da Administração Pública Municipal Direta e 
Indireta ao cidadão para facilitar o acesso deste aos serviços prestados pela Prefeitura. O 
IPRESBS estará presente com praticamente todo o seu quadro de Servidores e prestará 
informações  relativas  às  regras  de  aposentadoria  no  Serviço  Público  e  protocolará 
requerimentos de simulação de benefícios aos seus segurados. Então, nada mais havendo a 
ser tratado, foi confirmada a realização da próxima reunião ordinária à última segunda-feira 
de maio, dia 30, e a presente declarada encerrada, da qual, para constar, eu, Renilda Furst  
Drevek, lavrei a presente ata.----------------------------------------------------------------------São 
Bento do Sul – Santa Catarina, vinte e seis de abril de dois mil e onze.-----------------------
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